HEG-HSW Examen 2. Modul Deutsch als Fremdsprache

Aufgabe 1

Bewertung:
Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt

1. ¢ 6. a

2. c 7. b

3. b 8. a

4. ¢ 9. b

5 b 10. ¢
Aufgabe 2

Bewertung:

Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt

1. falsch 6. richtig
2. falsch 7. richtig
3. richtig 8. richtig
4. falsch 9. falsch
5. falsch 10. falsch
Aufgabe 3

Bewertung:

- Inhaltlich korrekte Erklarung: 1 Punkt

- Grammatikalische Korrektheit: 1 Punkt

1. unbeliebt, unerwiinscht, ungern gesehen, nicht willkommen
2. am Ertrag ausgerichtet, am Nutzen interessiert, auf das Geld aus
3. nicht zustimmen, opponieren, Protest einlegen

4. Leitungsperson, Manager/-in, Chef/-in, Leader

5. Meinungen, Auffassungen, Ideen

Aufgabe 4

Bewertung:

Jede richtig gewahlte Antwort: 1 Punkt
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Aufgabe 5

Bewertung:
- passendes Modalverb: %2 Punkt
- korrekte Konjugation: %2 Punkt

mussen
muss/soll
mochten/wollen
darf/will

mag

mogen
musste
durft

. konnte

0. soll/muss
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Aufgabe 6

Bewertung:

- passender Suffix: 2 Punkt

- korrekte Deklination der Zusammensetzung: %z Punkt

- korrekte Zeitverwendung: %2 Punkt

- plausibler Sinn: ¥z Punkt

1. In den vergangenen Jahren hat sich beim umweltfreundlichen Automobilverkehr eine
bemerkenswerte Entwicklung abgezeichnet.

2. Der Automobilverkéufer hatte einen einzigartigen Wagen verkauft.

3. Die Japaner produzierten in den 90er-Jahren Elektroautos serienmassig.

4. Die Technik der Autos heute ist nicht mehr so dauerhaft wie diejenige von alteren Fahrzeugen.

5. Weil viele Schwellenlander immer bevolkerungsreicher werden und der Lebensstandard steigt,
werden inskiinftig sehr viele Mobilitdtsprobleme auf diese Lander zukommen.

Aufgabe 7

Bewertung:

Jede korrekte Deklination: 1 Punkt

Die Osterreicher machen lustige Witze (iber die Ungarn.

Die Spanier haben die begabtesten Fussballspieler der Welt.

Die nordirische Bevolkerung wird von Englands Krone geschatzt.

Die Zuge der franzdsischen Eisenbahngesellschaft verkehren stiindlich zwischen Paris und Lyon.
Die tschechische Eishockeymannschaft hat nach einem einstiindigen harten Kampf gegen das
Schweizer Team verloren.

Die Finnen haben eine unverstandlichere Sprache als die Schweden.

Die ltalienerinnen vergdttern ihr prachtiges Rom wie ihre Manner.

Im Tivolipark, der in Danemarks Hauptstadt liegt, kann man sich bestens amusieren.

Max Frisch hat ein beliebtes Buch lGber einen andorranischen Juden geschrieben.

0. Das Van Gogh Museum in Hollands Hauptstadt Amsterdam wird von einem weltweiten Publikum
besucht.
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Aufgabe 8

Bewertung:
- richtige Umformung: 1 Punkt
- korrekte Zeitverwendung: 1 Punkt

Die Moderatorenwand ist [von zwei Mitarbeitern] aufgestellt worden. (Perfekt)

Eine Aussage zu machen war [von den Konsumenten] verweigert worden. (Plusquamperfekt)
Die Konferenz wurde [von der Tagungsleiterin] eréffnet. (Prateritum)

Die Ware wird punktlich geliefert werden. (Futur I)

Die elektronischen Gerate werden [von den Technikern] getestet. (Prasens)
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Aufgabe 9

Bewertung:
Siehe Raster auf den letzten Seiten des Examens

Individuelle Lésung
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